

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d'établissement de l'École secondaire Curé-Mercure, tenue le mercredi **28 novembre 2018**, au local **A-207** de l'École secondaire Curé-Mercure, à **19 h 15**.

**1. a) Présences et constatation du quorum**

**Sont présents :**

<u>Parents :</u>	Mmes :	Stéphanie Dester (19 h 30) Caroline Dumouchel Sarah Fletcher Mariève Telmosse
	MM :	John Monaghan Mathieu Séguin
<u>Direction :</u>	Mme :	Johanne Vaillancourt, directrice
<u>Enseignants :</u>	MM :	Yves Bélair Jean-Michel Benoît-Lemire Frédéric Dubé Pierre Lapointe
<u>Soutien :</u>	Mme :	Marie-Ève Béland
<u>Élèves :</u>	MM :	Mathieu Sénéchal Bryan St-Germain
<u>Membre de la Communauté :</u>	M. :	Éric Cadotte

**Sont absents :**

<u>Parents :</u>	Mmes :	Catherine Drouin Karine Ouellette
------------------	--------	--------------------------------------

**1. b) Ouverture de la séance**

Mme Caroline Dumouchel ouvre la séance à 19 h 15.

**2. a) Lecture et adoption du projet de l'ordre du jour**

La lecture du projet de l'ordre du jour est faite.

**CEE-2018-2019-15**

**Il est proposé par Éric Cadotte que le C.E.E. approuve l'ordre du jour suivant :**

1. a) Présences et constatation du quorum  
b) Ouverture de la séance
  2. a) Lecture et adoption du projet de l'ordre du jour  
b) Approbation du procès-verbal de la séance ordinaire du 29 octobre 2018  
c) Suivi du procès-verbal de la dernière réunion
  3. Questions du public
  4. Points de la direction
    - 4.1 Projet éducatif : état des travaux et échéancier des rencontres incluant PPL 2019-2020
    - 4.2 Volet sexualité : présentation des thèmes abordés pour approbation
    - 4.3 Informations sur les fêtes du 50<sup>e</sup>
    - 4.4 Fin de la 1<sup>re</sup> étape (état de situation) --> clientèle/PI/suivis, aide aux élèves, TES, ortho
    - 4.5 Résolution pour les mesures protégées et dédiées
  5. Informations provenant des membres du Conseil d'établissement
    - 5.1 Mot des représentants des élèves
    - 5.2 Mot des enseignants
    - 5.3 Mot des autres membres (soutien, membre de la communauté, membre parent)
    - 5.4 Mot de la présidence
    - 5.5 Mot de la représentante faire correction et inscrire mot du représentant au Comité parents de la CSL
- AJOUT à l'ordre du jour 5.6 Mot représentante comité parent-musique
6. Les activités parascolaires et/ou les activités qui nécessitent un déplacement à l'horaire (**approuve, LIP art. 87**)
    - Participation à la journée d'engagement jeunesse des Laurentides, 10 à 15 élèves, 4 décembre 2018
    - Préparation des élèves de 2<sup>e</sup> secondaire à l'après-midi du 13 décembre en PM « La FP débarque à l'école », 12 décembre 2018 de 10h00 à 10h30
    - La FP débarque à l'école, élèves sec 2, 13 décembre 2018, P3 et P4
    - Visite des centres de formation professionnelle de la région, février 2019
    - DEP-Explo, 12 élèves de 15 ans et plus, CFP des Sommets (12 et 13 février 2019), L'EHDL (12 au 15 mars 2019) et CFP l'Horizon (30 avril au 2 mai 2019)
    - Jeunes explorateur d'un jour, 11 avril 2019
    - Voyage à New-York, du 26 au 28 avril 2019

Activités qui seront présentées au Comité de consultation le 30 novembre 2018

    - Changement à l'horaire, ateliers en prévention des

- dépendances Tangage, sec 2
- Changement à l'horaire, ateliers en prévention des dépendances Tangage, sec 1
  - Baignade au Complexe Aquatique Mont-Tremblant, élèves FPT 1, 2 et 3
  - Activité récompense pour les élèves du programme PEP (film et pop corn), vendredi 30 novembre 2018, P3 et P4
  - Consultation de 25 élèves sélectionnés sur le projet éducatif, 7 décembre 2018, P3 et P4
  - Marché de Noël, lundi 10 et mardi 11 décembre 2018 sur l'heure du diner
  - Activités de Noël, vendredi 21 décembre 2018 de 12h00 à 16h00
  - Spectacle de fin d'année – 2e secondaire, élèves du groupe 22 en art dramatique, mardi le 9 avril 2019, P1 et P2
  - Spectacle de fin d'année – 2e secondaire, élèves du groupe 26 en art dramatique, mercredi le 17 avril 2019, P1 et P2
  - Spectacle de fin d'année – 3e secondaire, élèves du groupe 33 en art dramatique, jeudi le 2 mai 2019, P1 et P2
  - Spectacle de fin d'année – Option secondaire 1, élèves de l'option en art dramatique, jeudi le 9 mai 2019, P1 et P2
  - Spectacle de fin d'année – 5e secondaire, élèves du groupe 54 en art dramatique, jeudi le 16 mai 2019, P1 et P2

7. Informations - correspondance
8. Affaires diverses
9. Sujets traités au prochain conseil
10. Levée de l'assemblée

**APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**

**2. b) Approbation du  
procès-verbal de la  
séance ordinaire du  
29 octobre 2018**

Le procès-verbal de la séance ordinaire du 29 octobre 2018 est présenté aux membres.

**CEE-2018-2019-16**

**Il est proposé par Frédéric Dubé que le C.E.E. approuve le procès-verbal de la séance ordinaire du 29 octobre 2018.**

**APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**

**2. c) Suivi du procès-verbal de la dernière réunion**

Mme Vaillancourt fait une lecture rapide et commente les sujets traités.

**3. Questions du public**

Aucune question.

**4. Points de la direction**

**4.1 Projet éducatif : état des travaux et échéancier des rencontres incluant PPL 2019-2020**

Mme Vaillancourt présente un document en lien avec les travaux du comité auquel se joindra un membre parent pour les prochaines rencontres. Le processus de consultation arrive bientôt pour les élèves et pour le personnel de l'école. En ce qui concerne la consultation auprès des parents, Mme Vaillancourt présente un power point faisant état du processus de consultation qui a servi pour le PEVR et auquel 112 parents de notre école ont répondu au printemps passé. La question est de savoir si nous utiliserons ce sondage ou si nous en réaliserons un autre.

Au terme de la discussion, les membres sont d'avis que les questions doivent être refaites et que le sondage doit s'adresser à tous les parents des élèves (1<sup>er</sup> cycle, 2<sup>e</sup> cycle et adaptation scolaire) et ce, afin d'avoir une lecture de ce qui se dégagera.

Du même coup, madame Vaillancourt informe les membres que l'indice de défavorisation est passé de 8 à 7. Les membres questionnent cette baisse.

**4.2 Volet sexualité : présentation des thèmes abordés pour approbation**

Mme Vaillancourt présente ce volet qui est depuis six ans pour nous en lien avec le plan d'action concerté mais qui est, pour la première année, sujet à approbation au niveau de son contenu qui est prescrit par le ministre. Explications de la démarche et des enjeux.

**CEE-2018-2019-17**

**Il est proposé par John Monaghan que le C.E.E. approuve le plan déposé en lien avec le volet sexualité et que la direction de**

**l'école fasse une reddition de comptes à la fin de l'année.**

**APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**

#### 4.3 Informations sur les fêtes du 50<sup>e</sup>

Mme Vaillancourt informe les membres des activités qui auront lieu lors de l'année du 50<sup>e</sup> (2019-2020). Une lettre a été envoyée aux gens de la communauté et aux partenaires afin de récolter des sous pour bien organiser les diverses activités. L'année du 50<sup>e</sup> concorde avec l'année du 30<sup>e</sup> de la concentration musique. Un suivi sera fait lors de la réunion du 28 janvier avec les détails plus exhaustifs.

#### 4.4 Fin de la 1<sup>re</sup> étape (état de situation) → clientèle/PI/suivis, aide aux élèves, TES, ortho

Mme Vaillancourt présente le tableau de la clientèle en y dressant le portrait pour chaque degré scolaire en lien avec le nombre d'élève ayant un plan d'intervention avec ou sans code de difficulté. Dans ce tableau il est également démontré les services disponibles et le nombre d'heures pour chaque service.

Les besoins d'aide et de support sont grands et le taux d'intégration est important également.

#### 4.5 Résolution pour les mesures protégées et dédiées

Tout comme l'an passé, Mme Vaillancourt présente le document relatif aux mesures protégées et dédiées et commente ce dernier.

**CEE-2018-2019-18**

**Il est proposé par Marie-Ève Béland que le C.E.E. atteste que les sommes des mesures dédiées et protégées ont bien été allouées à l'école secondaire Curé-Mercure pour l'année scolaire 2018-2019 selon les règles établies.**

**APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**

## 5. Informations provenant des membres du Conseil d'établissement

### 5.1 Mot des représentants des élèves

Mathieu présente quelques projets à venir : colloque du 4 décembre, consultation en lien avec le projet éducatif le 7 décembre, dossier de la propreté à l'Agora.

### 5.2 Mot des enseignants

Jean-Michel informe les membres qu'ils sont à fabriquer des sucres d'orge en soirée pour une levée de fonds à venir. Quelques projets avec le CEGEP de St-Laurent et les dates des concerts de Noël à venir.

Pierre fait état de la fin de l'étape et des résultats des élèves. Ils souhaitent que plusieurs élèves se prennent en main. Il souhaite que les parents soient en grand nombre le 4 décembre prochain.

### 5.3 Mot des autres membres (soutien, membre de la communauté, membre parent)

Marie-Ève Béland fait état des activités à venir et de la collecte de denrées à laquelle la fondation D. Lauzon s'associe avec l'école. Il y aura un marché de Noël, version ESCM les 10 et 11 décembre prochains en collaboration avec Carole Lagarde. Le 21 décembre en après-midi les élèves participeront aux diverses activités avant de partir pour les vacances.

Éric Cadotte revient sur la suite concernant les antécédents judiciaires. La CSL n'ira pas avec la présence d'empêchement qui est un processus plus long et qui est plus onéreux.

M. Cadotte offre son aide aux élèves du conseil étudiant en lien avec le fait que les élèves puissent laisser les milieux avoisinants de l'école propres. Projet de vie VERT!

### 5.4 Mot de la présidence

### 5.5 Mot de la représentante au Comité parents de la CSL

Sarah précise la situation concernant le transport des plus gros instruments dans les autobus qui seront refusés. Le comité parents musique fera un écrit et fera approuvé le tout par le CEE avant de l'acheminer à la CSL.

Correction à faire x

Musique

**6. Les activités parascolaires et/ou les activités qui nécessitent un déplacement à l'horaire (approuvé, LIP art. 87)**

- Participation à la journée d'engagement jeunesse des Laurentides, 10 à 15 élèves, 4 décembre 2018
- Préparation des élèves de 2e secondaire à l'après-midi du 13 décembre en PM « La FP débarque à l'école », 12 décembre 2018 de 10h00 à 10h30
- La FP débarque à l'école, élèves sec 2, 13 décembre 2018, P3 et P4
- Visite des centres de formation professionnelle de la région, février 2019
- DEP-Explo, 12 élèves de 15 ans et plus, CFP des Sommets (12 et 13 février 2019), L'EHDL (12 au 15 mars 2019) et CFP l'Horizon (30 avril au 2 mai 2019)
- Jeunes explorateur d'un jour, 11 avril 2019
- Voyage à New-York, du 26 au 28 avril 2019

Activités qui seront présentées au Comité de consultation le 30 novembre 2018

- Changement à l'horaire, ateliers en prévention des dépendances Tangage, sec 2
- Changement à l'horaire, ateliers en prévention des dépendances Tangage, sec 1
- Baignade au Complexe Aquatique Mont-Tremblant, élèves FPT 1, 2 et 3
- Activité récompense pour les élèves du programme PEP (film et pop corn), vendredi 30 novembre 2018, P3 et P4
- Consultation de 25 élèves sélectionnés sur le projet éducatif, 7 décembre 2018, P3 et P4
- Marché de Noël, lundi 10 et mardi 11 décembre 2018 sur l'heure du dîner
- Activités de Noël, vendredi 21 décembre 2018 de 12h00 à 16h00

EN ATTENTE du processus de consultation

- Spectacle de fin d'année – 2e secondaire, élèves du groupe 22 en art dramatique, mardi le 9 avril 2019, P1 et P2
- Spectacle de fin d'année – 2e secondaire, élèves du groupe 26 en art dramatique, mercredi le 17 avril 2019, P1 et P2
- Spectacle de fin d'année – 3e secondaire, élèves du groupe 33 en art dramatique, jeudi le 2 mai 2019, P1 et P2
- Spectacle de fin d'année – Option secondaire 1, élèves de l'option en art dramatique, jeudi le 9 mai 2019, P1 et P2
- Spectacle de fin d'année – 5e secondaire, élèves du groupe 54 en art dramatique, jeudi le 16 mai 2019, P1 et P2

